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OKTÓBER – MESIAC 
ÚCTY K STARŠÍM 

DNI MESTA LIPTOVSKÝ 
HRÁDOK 2024 

OPRAVA CIEST  
V NAŠOM MESTE 

 

 

DNI MESTA BOLI PLNÉ ZÁŽITKOV PRE MALÝCH I VEĽKÝCH 

V dňoch 6. a 7. septembra 2024 sa konali Dni mesta Liptovský Hrádok, ktorých súčasťou bol VII. Hrádocký športový deň. Program počas oboch 

dní bol rôznorodý. Piatok začal pietnou spomienkou a pokračoval kultúrnym programom, sobotné doobedie sa na Lúke pod Skalkou nieslo 

v športovom duchu a popoludnie a večer patril opäť zábave.  

 

 

 

Ďalšie významné osobnosti, zapísané zlatými písmenami do histórie nášho mesta, pribudli v spomienkovom parku na Lubyho lúke. 

Piatkový program na lúke v blízkosti jazierka bol venovaný Milošovi Jesenskému, mladému hrdinovi SNP a trom osobnostiam – Jozefovi 

Dekretovi Matejovie, Jánovi Xaverovi Girsíkovi a Jurajovi Martinkovi, ktorým sme slávnostne odhalili pamätné tabule. O dôstojný priebeh cere-

moniálu sa pričinili aj trubači zo SOŠLaD z L. Hrádku pod vedením Edmunda Hatiara a členovia FS Majerán. Osobitné poďakovanie patrí Danici 

Žiakovej za scenár.  

Miloš Jesenský, mladý hrdina SNP. Prvýkrát sme jeho pamätnú tabuľu na lúku ukladali v roku 2019 s jednoduchým textom a pri príležitosti 80. 

výročia SNP inštalujeme novú s rozšíreným textom. Je dôležité pripomínať si a uchovávať ľudí a udalosti, ktorí sú nositeľmi hrdinských činov 

a ním nepochybne mladý Miloš bol. Za našu slobodu neváhal položiť svoj život. Viac o jeho príbehu porozprával primátor Branislav Tréger. Na 

spomienkovom stretnutí boli prítomné aj dámy z rodiny, ktorá mu bola veľmi blízka - pani Lýdia Vallová a jej dcéra Katarína. Pani Lýdia s primá-

torom mesta tabuľu aj slávnostne odhalili. Jozef Dekret Matejovie v našom meste pravdepodobne nikdy nebol, ale pripomíname si ho hneď 

dvakrát. Jednak jeho meno nesie jedna z hrádockých ulíc, na ktorej stojí naša základná škola, ktorú familiárne voláme Matejka, jednak jeho 

meno hrdo nesie Stredná odborná škola lesnícka a drevárska. Pár slov o ňom a jeho odkaze povedal riaditeľ školy Edmund Hatiar. Tabuľu sláv-

nostne odhalil riaditeľ OZ Tatry Miroslav Priechodský a Eva Lániová z OZ Semenoles, ktorí spoločne s primátorom mesta Branislavom Trégerom 

zasadili dub a smrek, dar od štátneho podniku Lesy SR Banská Bystrica, pod ktoré odštepné závody Tatry a Semenoles patria. Význam práce 

Jána Xavera Girsíka nám priblížil riaditeľ Štátneho archívu v Liptovskom Mikuláši Peter Vítek, ktorý aj odhalil tabuľu spoločne so zástupcom 

primátora Pavlom Košíkom. O Ing. Jurajovi Martinkovi píše vo svojich knihách Iveta Zuskinová, a práve ona nám priblížila jeho život a zásluhy. 

Spoločne so Zuzanou Kováčovou, vedúcou odboru kultúry MsÚ L. Hrádok tabuľu odhalili.   

 

 

Pokračovanie na str. 5 

PRÍBEH MÚZEA 
V NOVEJ PUBLIKÁCII   
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Správy z mesta 

KALENDÁRIUM...  
...je výpoveďou o práci primátora mesta BRANISLAVA TRÉGERA, ktorý 

v priebehu každého mesiaca absolvuje veľa pracovných stretnutí, rokovaní, 

služobných, pracovných ciest a porád. Z jeho kalendára za mesiac 

september vyberáme: 

 VÝSTAVBA MESTSKEJ PLAVÁRNE 

POKRAČUJE PODĽA PLÁNU 

02.09.  LH – účasť na slávnostnom 

otvorení školského roka v mestských 

školách a v Súkromnom tanečnom 

konzervatóriu; stretnutie s hlavným 

akcionárom TESLY M. Lichardusom.    

03.09. LH – porada vedenia mesta. 

04.09. LH – online Rada ZMOS; LM – 

stretnutie so splnomocnencom vlády 

SR pre rómske komunity A. Daškom. 

     05.09. LH – pracovné rokovanie k aktuálnym projektovým výzvam s vedúcim 

J. Adamčíkom a senior projektovou koordinátorkou I. Bobrovskou z Regionál-

neho centra MIRRI Žilina, sekcie regionálneho rozvoja. 

06.09.  LH – Slávnostné odhaľovanie pamätných tabúľ a následne Slávnostné 

otvorenie Dní mesta 2024. 

07.09.  LH – Slávnostné otvorenie a účasť na VII. Hrádockom športovom dni. 

09.09. LH – online pracovná porada s predsedníčkou ŽSK E. Jurinovou. 

10.09. LH – príprava administratívnych podkladov k MsZ, plánované stretnutia. 

11.09. BA – zasadnutie Rady ZMOS k závažnej situácii vo financovaní miest 

a obcí, tlačový brífing. 

 

 
12.09. Vrútky – 

konferencia za účasti 

štátnej tajomníčky 

MD SR D. Žilákovej 

k modernizácii želez-

ničnej trate Žilina – 

Košice; LH – porada 

vedenia mesta; za-

sadnutie krízového 

  

 

štábu k aktuálnej poveternostnej a povodňovej situácii. 

16.09. LH – porada vedenia mesta k pripravovanému MsZ; účasť na 

zasadnutí Komisie životného prostredia, výstavby, ochrany verejného 

poriadku a dopravy; otvorenie zmodernizovaných priestorov v Mestskej 

knižnici. 

17.09. LH – porada s podpredsedom ŽSK P. Weberom a riaditeľkou odboru 

zdravotníctva ŽSK S. Pekarčíkovou k pripravovaným projektovým aktivitám 

kraja.  

18.09. RK – slávnostné otvorenie akademického roka na Katolíckej 

univerzite, online zasadnutie Komisie školstva a športu ŽSK; LH – účasť na 

Komisii finančnej a regionálneho rozvoja a vzdelania, zdravia, kultúry, športu 

a sociálnych vecí; vernisáž výstavy „Viera Kauzová – paličkovaná čipka“.  

19.09. LM  – rokovanie Výboru pre otázky zamestnanosti na ÚPSVaR; LH – 

rokovanie Mestského zastupiteľstva v L. Hrádku.  

20.09. Pribylina – stretnutie pri príležitosti 30. výročia založenia združenia na 

podporu Múzea liptovskej dediny. 

23.09. ZA – porada predsedníctva ŽSK. 

24.09. ZA – Predsedníctvo ZMOS a prezenčná Rada ZMOS za účasti minis-

tra MPaRV SR R. Takáča, generálneho riaditeľa Poľnohospodárskej 

platobnej agentúry M. Čepka a generálneho riaditeľa Štátneho fondu rozvoja 

bývania M. Lipku. 

26.09. BA –  slávnostné podujatie k 20. výročiu vzniku Asociácie 

vodárenských spoločností. 

27.09. LM – slávnostný program k 30. výročiu založenia Obchodnej akadémie 

Petra Zaťka.  

28.09. LH – otvorenie Open turnaja v rapid šachu 2024 O pohár primátora 

mesta L. Hrádok. 

30.09. ZA – rokovanie Zastupiteľstva ŽSK.  

 

Tlačový brífing, zdroj: ZMOS 

Stretnutie s M. Lichardusom 

ŠPORTOVÉ KOMUNITNÉ CENTRUM MÁ  

ZA SEBOU PRVÚ PÄŤROČNICU  

 

Presne 12. septembra 2019 bolo Športové komunitné 

centrum slávnostne otvorené. Prví korčuliari vbehli na ľa-

dovú plochu 23. septembra. Odvtedy sa už namrazilo veľa 

ľadu a na ľadovej ploche sme privítali tisícky návštevníkov 

- korčuliarov, hokejistov, dokonca aj masky na korčuliach. 

Nová sezóna 2024 sa začala v piatok 20. septembra. 

Športovému komunitnému centru prajeme ďalšiu 

úspešnú päťročnicu. 

 

-red- 

Vynovená ľadová plocha v ŠKC 
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Liptovský Hrádok,  
mesto bohaté na históriu, mesto múdre vďaka ľuďom, ktorí v ňom žijú... 
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Správy z mesta 

 

 OPÝTALI SME SA PRIMÁTORA 
1. Žijeme v digitálnom svete, zavádzajú sa nové technológie v rámci 

efektivity fungovania nášho mesta? 
 

Efektívne fungovanie miest a obcí je vo svete prioritou, svet sa mení a nové 

technológie týmto zmenám napomáhajú. Do praxe sa dnes v rámci samospráv 

majú ambície presadiť takzvané „zdieľané centrá“. Naše mesto bolo vybrané, 

ako jediné v republike, do pilotného projektu. Z Ministerstva vnútra SR a na na-

šom mestskom úrade bol vykonaný audit. Je to ambiciózny projekt štátu na mo-

dernizáciu verejnej správy. Dnes prebieha digitalizácia života vo všeobecnosti. 

Za týždeň dnes vytvoríme rovnaké množstvo dát ako v roku 2002 za celý rok. 

Aj tieto trendy vedú k potrebe zmeny fungovania miest. Mestá musia byť schop-

né fungovať efektívnejšie, otvorene ku všetkým komunitám a musia riešiť nové 

výzvy. Zmysel pre zodpovednosť voči zdrojom a dopyt po šetrných, jedno-

duchých a efektívnych systémoch riadenia, sa stáva katalyzátorom rozvoja 

miest. Riešenia v mestách sú založené na využívaní najmodernejších elektro-

technických, elektronických, informačných a komunikačných technológiách. Ak 

si niekto myslí, že zmeny sa týkajú len miest v rozvojovom svete alebo len 

obrovských multimiliónových miest, mýli sa. Súčasný život v mestách  je čoraz 

rýchlejší a dynamickejší. Stojíme preto pred problémom ako požiadavky na 

zmeny riadenia mesta implementovať a koordinovať tak, aby fungovali v prvom 

rade v prospech ich občanov. Tie umožňujú obyvateľom lepší prístup k informá-

ciám, vytvárajú podmienky pre efektívnejšie využívanie zdrojov, pomáhajú do-

sahovať lepšie riešenia v oblastiach zdravotnej, dopravnej bezpečnosti, 

vzdelanosti, kultúrneho, športového vyžitia a pod. Zavádzanie nových techno-

lógií síce prináša zo začiatku investičné náklady (je možnosť získať prostriedky 

z externých zdrojov), ale z dlhodobého hľadiska najmä úspory na prevádz-

kových nákladoch. Prvý predpoklad je vybudovanie nových optických sietí 

v meste. To sa už uskutočnilo. Spolu s existujúcimi vytvoria podmienky pre 

skvalitnenie služieb a života vôbec. Cieľom je, aby mesto komplexnejšie vychá-

dzalo v ústrety potrebám obyvateľov, šetrilo zdroje a financie, umožnilo hladké 

a efektívnejšie fungovanie všetkých spomínaných oblastí. Účelom je poskytnúť 

komplexné riešenie komunikačných potrieb so zaručeným vysokým stupňom 

bezpečnosti a neobmedzenej rýchlosti v našom živote. 
 

2. Aké budú dopady mechanicko-biologickej úpravy zmesového 

komunálneho odpadu na celkové odpadové hospodárstvo v meste? 
 

Mechanicko-biologická úprava je zo zákona povinná pre všetky samosprávy od 

1. januára 2025. Táto úprava vyplýva z legislatívy Európskej únie a naša krajina 

sa k tejto úprave zaviazala. Ak môžem vyjadriť osobný názor, tak si myslím, že 

táto norma je zbytočná, pretože nešetrí životné prostredie, ale naopak zvyšuje 

náklady na spracovanie odpadu. Všeobecne si ľudia myslia, že vhodením od-

padu do zberných nádob je problém vyriešený. Je to však veľký omyl. Treba 

vykonať veľmi veľa práce, aby sa odpad spracoval a uložil podľa príslušných 

zákonov. Celý proces mechanicko-biologickej úpravy je náročný na spotrebu 

elektrickej energie a materiálno-technické zabezpečenie celého procesu. Ne-

hovoriac o nákladoch na pracovnú silu. Ukladanie, zvoz, separácia odpadov je 

téma, ktorá je z hľadiska súčasného života aktuálna a veľmi dôležitá. Opaku-

jem, až životne dôležitá, aj keď si to možno neuvedomujeme. Je to totiž 

o zdravom, nezávadnom životnom prostredí a o zdraví vôbec. Objem odpadov 

spôsobom konzumného života neustále narastá a do budúcnosti to pravdepo-

dobne nebude inak. S touto skutočnosťou sa musíme iba vyrovnať, nič iné nám 

totiž neostáva. 
 

3. Aká je situácia s realizáciou projektu Amfiteátra pod Skalkou? 

Okolie hradu je veľmi cenné územie mesta, ktoré sa musí riešiť odborne a kom-

plexne. Takto sa aj riešilo v rámci územného plánu zóny „Centrum Sever“.  

V rámci pripomienkovania sa vyjadrila laická aj odborná verejnosť vrátane pa-

miatkového úradu. Boli naplnené a odsúhlasené naše predstavy zadefinované 

v zóne. Prioritami mesta v tejto oblasti bola rekonštrukcia mosta ponad Belú, 

revitalizácia priestoru pri hrade, kde je dnes veľmi pekný priestor Lubyho lúky, 

oprava kaplnky na skale v jazierku, osadenie mobiliáru, výsadba zelene, vy-

budovanie zárubného múru s chodníkmi pri jazierku a pod. Následne spolu so 

Žilinským samosprávnym krajom sme vybudovali kruhový objazd pod Skalkou 

 

a zrekonštruoval sa pamätník padlým 1. a 2. svetovej vojny 

pod Skalkou. Mesto už má rozhodnutie Regionálneho úradu 

pre územné plánovanie a výstavbu SR v Žiline. V projekte 

Amfiteátra sa pokračuje. V blízkej budúcnosti sa bude reali-

zovať archeologický prieskum. Boli by sme veľmi radi, aby 

celý historický priestor okolo hradu, kaštieľa, jazierka a aj 

priestor za Skalkou bol vyriešený a pripravený komplexne 

slúžiť obyvateľom mesta, aj jeho návštevníkom. 

 

00 

 OD 1. OKTÓBRA SA V MESTE ZAČNE S OPRAVAMI 
KOMUNIKÁCIÍ II. A III. TRIEDY  
 Najpodstatnejšie práce by mali trvať do polovice októbra, 

zhruba v polovici novembra sa zrealizuje vodorovné do-

pravné značenie. Opravovať sa bude úsek cesty III/2341 od 

nadjazdu v smere do L. Porúbky, II/537 od Slovnaftu pri 

elektrotechnickej škole po okružnú a od okružnej križovatky 

po most ponad Belú. Posledným opravovaným úsekom je 

časť od okružnej na ulicu ČSA na ceste III/2358. 

 

 

 

 

Rodičov detí upozorňujeme, že Hradná ulica bude zaťažená 

dopravou viac ako sme zvyknutí. Očakávame aj kompliko-

vanú dopravnú situáciu pri prechode kamiónov mestom. 

Cesty budú striedavo prejazdné vždy v jednom jazdnom 

pruhu aj počas asfaltovania. Musíme počítať aj s meškaním 

autobusových spojov. Buďte trpezliví, rešpektujte dočasné 

dopravné značenia a regulovčíkov dopravy. V prípade pot-

reby umožnite prechod všetkým záchranným zložkám. Vy-

zývame na maximálnu opatrnosť, bezpečnosť, ohľadu-

plnosť a zváženie možnosti vyhnúť sa daným úsekom.  

 
-red- 
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Správy z mesta 

 PO LETNEJ PAUZE OPÄŤ ZASADALI POSLANCI MESTSKÉHO ZASTUPITEĽSTVA 

 Rokovanie poslancov otvoril primátor mesta Branislav Tréger 

spomienkou a minútou ticha za poslanca Františka Šafaříka. 

Česť jeho pamiatke!  

Ján Vodrážka je novým poslancom 

 

Rôzne 

Tento bod bol pod taktovkou primátora, ktorý začal informáciami 

o odpadovom hospodárstve a fungovaní Odpadového podniku 

Liptov, s.r.o. „Zvládli sme skúšobnú prevádzku a hľadáme všetky 

možnosti, aby sme v budúcom roku zaťažili poplatkami za odpad 

občanov v čo najnižšej možnej miere,“ jasne vyjadril Branislav 

Tréger.  Pokračoval  aktualitami zo Spojenej školy a pripravova-

ných zámeroch zateplenia budovy gymnázia a revitalizácii športo-

vého areálu. Dotkol sa aj personálnych otázok v Základnej umelec-

kej škole a vývoji cien plynu, ktoré majú vplyv na obchodnú spoloč-

nosť mesta BYP, s.r.o. Zmienil sa o dvoch dôležitých projektoch 

mesta – o prebiehajúcej výstavbe Mestskej plavárne a o dlhodobo 

pripravovanom zámere vybudovania amfiteátra. Prítomným poslan-

com predniesol žiadosť o zmenu funkčného využívania a priestoro-

vého usporiadania plochy pri lesníckej škole, ktorú uznesením všetci 

prítomní 12 poslanci odsúhlasili.   

Na záver objasnil finančnú situáciu samospráv a uviedol, že 

v roku 2025 očakávame zníženie podielových daní o viac ako 850 

tisíc eur a výpadok dane z príjmov fyzických osôb o 164 tisíc eur. 

„Mesto čakajú krušné chvíle, ale nemali by sme mať existenčné 

problémy, mali by sme všetko zvládnuť“ – doplnil Branislav Tréger.  

Na čo upozornili poslanci 

Martina Hrabalová požiadala o opravu zatvárania dverí na bránke 

cintorína a upozornila na nepriehľadnosť viacerých križovatiek 

a aplikáciu VIRTUÁLNE, ktorú navrhuje propagovať na webe mesta.  

Elena Jurenová tlmočila požiadavku majiteľov psov na vytvorenie 

vyhradeného  uzatvoreného priestoru na voľný výbeh psov.  

Danica Žiaková upriamila pozornosť na zbúraný plot a neupravený 

priestor pri Vitálišovej vile, požiadala o predloženie prehľadu 

o financovaní športovej haly a požiadala o vysvetlenie fungovania 

priechodu pre chodcov s LED gombíkmi verejne dostupnými 

prostriedkami. 

Pavol Košík upozornil, že sa stále nepokračuje v čistení Dovalovca  

a kritické úseky zostali zanesené. Požiadal o urýchlenie označenia 

ulíc v m. č. Dovalovo, nakoľko záchranné zložky majú problém 

s orientáciou v uličkách. 

Michal Čukan, Peter Kováč a Ivan Spilý komentovali stav mestských 

komunikácií, ktoré sú v zlom stave a Michal Čukan doplnil inter-

peláciu o podnet na umiestnenie kamier a osvetlenia pri zberných 

nádobách na šatstvo.   

Stanislav Dzurík požiadal o kontrolu stromov na cintoríne a opravu 

podstavca na zapaľovanie sviečok.  

Dominik Imrich navrhol inštalovať svetlo za BD 529. 

Iveta Zuskinová žiada, aby mesto vyzvalo vlastníka budovy Smrek 

na úpravu, nakoľko stav budovy znehodnocuje okolie.  

Vladimír Škuta chce upraviť chodník na Štúrovej ulici, navrhol doplniť 

pri buste M. R. Štefánika slovenskú vlajku a informoval sa o možnosti 

vybudovania cyklokontajnera. 

Ján Vodrážka sa pýtal, či je možné sfunkčniť obecný rozhlas, vrátiť 

sa k organizácii stretnutí občanov s primátorom. Apeloval na mesto, 

aby neustále vyzývali Zásahový tím pre medveďa hnedého, aby rie-

šili vážnu situáciu. Informáciu doplnil o fungovanie streleckého 

oddielu.  

Všetky materiály nájdete na stránke mesta Liptovský Hrádok. 

Najbližšie zasadnutie je naplánované na 24. októbra 2024. 

 

 

 

Rokovanie pokračovalo zložením sľubu nového poslanca Jána 

Vodrážku, ktorý nastúpil po zaniknutom mandáte Františka Ša-

faříka. Ján Vodrážka  bol následne zvolený do Komisie pre ozná-

menie funkcií, zamestnaní, činností a majetkových pomerov ve-

rejných funkcionárov mesta Liptovský Hrádok a do Komisie finančnej 

a regionálneho rozvoja Mestského zastupiteľstva v Liptovskom 

Hrádku.    

Polročné hospodárenie mesta skončilo s prebytkom 

Poslanci vzali jednohlasne na vedomie Monitorovaciu správu 

o plnení programového rozpočtu k 30. 6. 2024, ktoré skončilo 

s prebytkom vo výške 1 835 545,14 eur. Správu predkladala vedúca 

odboru finančného a daňového Iveta Gajdošová.  

 

 

Grafický prehľad o plnení rozpočtu k 30.6.2024 

Hovorilo sa o správe hlavného kontrolóra 

Do programu rokovania bola zaradená tradičná Správa o výsledkoch 

kontrol hlavného kontrolóra mesta Liptovský Hrádok. Tomáš Alman 

informoval o dvoch uskutočnených kontrolách od 13. 6. do 19. 9. 

2024. Kontroly  mali len formálne alebo štylistické nedostatky. 

Schvaľoval sa nový správca majetku, podmienky verejnej 

obchodnej súťaže i predaj majetku 

Poslanci odsúhlasili zverenie majetku gymnázia do správy novej 

Spojenej školy, podmienky k pripravovanému predaju 500 m² po-

zemku v ochrannom pásme železnice pri LIDL-i. Schválili tiež dva 

odpredaje pozemku pre fyzické osoby.  

Ustanovenie 11 – člennej Rady školy pri novej Spojenej škole  

Za ustanovenie rady školy zodpovedá zriaďovateľ a jej funkčné 

obdobie je štvorročné. Okrem zástupcov školy sú tam aj štyria 

delegovaní zástupcovia poslancov a zamestnancov mesta Liptovský 

Hrádok, ktorých poslanecký zbor odsúhlasil.  

 

Ján Vodrážka 
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Správy z mesta 

Bav sa, Hrádok! 

 Pokračovanie článku Dni mesta... z titulnej strany 

Z Lubyho lúky sme sa presunuli na Lúku pod Skalkou, kde primá-

tor mesta Branislav Tréger po tradičnej znelke mesta slávnostne 

otvoril Dni mesta a mohol začať hudobný program.  

Sobotné predpoludnie ožilo športom a bolo plne v duchu  motta 

„Hýb sa Hrádok, bav sa Hrádok“. Nechýbali atraktívne športové 

aktivity ako silovo – vytrvalostná súťaž Jazda peklom, ukážky bo-

jových umení Karate klubu ŠKM L. Hrádok, tradičný, už V. roč-

ník  Behu Hradskou horou pod taktovkou Komunitnej nadácie 

Liptov, Cyklovýzva pre malých i veľkých, či chôdza s paličkami 

Hore Belou, dole Belou, ale najmä Firemný viacboj, do ktorého 

sa zapojilo 6 hrádockých spoločností a súťažný 5-členný tím pos-

tavilo aj mesto Liptovský Hrádok. Okrem behu si súťažiaci zmerali 

sily v skoku vo vreci, v chôdzi na maxilyžiach, vrhom polenom do 

diaľky a v lukostreľbe. Sumár bodového hodnotenia disciplín pri-

niesol prvenstvo Fibris-u s.r.o., ktorý získal Putovný pohár primá-

tora mesta. Pohár odovzdala Mária Seman zo spoločnosti ESOX 

– PLAST s.r.o., ktorej tím získal pohár v predchádzajúcom 

ročníku. Na ďalších dvoch priečkach sa umiestnil Eltek s.r.o. 

a Rettenmeier Tatra Timber s.r.o.  

 

Nezabudli sme ani na deti. Firmy pôsobiace v meste pripravili pre 

ne rôzne disciplíny. Dobrovoľní hasiči, záchranári zo Slovak 

Rescue, CVČ Lienka, volejbalistky zo ŠKM, MAS – Horný Liptov 

si pre nich tiež vymysleli zaujímavé aktivity. S rybármi z MO SRZ 

L. Hrádok si mohli na jazierku vyskúšať ako sa lovia ryby, vedľa 

stanoviska spoločnosti Lesy SR, š.p. – OZ Tatry sa mohli naboso 

prejsť po pocitovom chodníku. Za každú aktivitu dostali drobné 

odmeny. Nechýbali ani kolotoče, nafukovacie atrakcie, či 

vyhľadávané a obľúbené maľovanie na tvár. K celkovej pohode 

prispeli aj stánky s občerstvením, takže nikto nebol smädný, ani 

hladný. V rámci tohtoročného kultúrneho programu sa predstavili 

amatérske aj profesionálne skupiny, nechýbalo vystúpenie TK 

Jessy Vavrišovo, tanečného odboru ZUŠ LH – DFS 

Cindruška a FS Majerán. Lúka pod Skalkou ožila punk – rockom 

(Marlett), pop - rockom (Lukáš Adamec), videodiskom Vladka 

Handrka. Hral nám Team Revival a Iveta Bartošová Revival. 

Výbornú náladu, zábavu nielen pre veľkých, ale aj pre malých, 

skvelú hudbu a krásne posolstvo nám priniesla slovenská kapela 

Iconito, ktorá spája folklór s ľudovou hudbou. Masovú 

tancovačku rozprúdila originálna hudobná formácia Cimbal 

Brothers. Mesto Liptovský Hrádok ďakuje všetkým partnerom, 

ktorí spolupracovali a podporili tento ročník mestských dní. Dni 

mesta Liptovský Hrádok 2024 sú za nami a už teraz sa tešíme na 

ďalší ročník. Začiatkom septembra 2025 sa stretneme na XVII. 

ročníku Hornoliptovského jarmoku.  

 

 

Víťazný tím Firemného viacboja 

Hudobná skupina Iconito 

V. ročník Behu Hradskou horou 

Text: -red- 
Foto: Vladimír Škuta, Mária Škutová 



6/2016 

  
6 

  

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

Správy z mesta 

 

Mária Seman, 
 koordinátor duálneho vzdelávania   

 

ŠKOLSKÝ ROK V ESOXE 

V PLNOM PRÚDE  

 Školský rok v našej spoločnosti 

nabehol na plné obrátky. Tretiaci a 

štvrtáci sa usilovne pripravujú na 

odbornom výcviku. Pracujú pri CNC  

 strojoch, učia sa ich nastavovať, programovať a upínať 

nástroje na frézovanie, či sústruženie. Naši druháci sa 

zatiaľ učia v škole. Od druhého polroka sa aj oni pri-

poja k starším študentom a budú sa pripravovať  

na povolanie nástrojárov, mechatronikov a elektro-

technikov. V spolupráci so Strednou odbornou školou 

polytechnickou v Liptovskom Mikuláši a v Ružomberku 

plánujeme výber žiakov 1. ročníka do duálneho vzde-

lávania. Plánujeme našu účasť na Burze stredných 

škôl pre deviatakov, ktorým poradíme, akú strednú 

školu si vybrať. So základnými školami zase roz-

biehame v našej firme EXKURZIE. Sú zamerané na 

priblíženie sveta strojov a automatizácie. Školákom 

chceme ukázať ako vznikajú diely do áut, motoriek, či 

elektrospotrebičov. Zaujímavou formou im predstaví-

me technické odbory, ktoré môžu u nás študovať. Aj 

Vaša škola sa môže prihlásiť prostredníctvom kon-

taktov na našej webovej stránke a prísť sa presvedčiť 

na vlastné oči, čo ESOX ponúka. Viac informácií 

nájdete na našej stránke www.esox-plast.sk v časti 

duálne vzdelávanie alebo na facebooku a instagrame.  

 

 

 SEPTEMBROVÁ MATEJKA 
 Leto je už definitívne za nami a my spomíname na zážitky z letných prázdnin. Po 

dvojmesačnej pauze sa znovu otvorili brány našej školy pre 592 žiakov. Pre mno-

hých to bol návrat do prostredia, v ktorom môžu rozvíjať svoje schopnosti, upev-

ňovať priateľstvá a pritom objavovať nepoznané. Hoci sa školský rok len rozbieha, 

stihli sme absolvovať aj čas mimo školských lavíc. Prvý septembrový týždeň sa 

piataci v rámci adaptačného dňa vybrali na výlet na Borovú Sihoť. Spríjemnili si ho 

rôznymi spoločenskými hrami, futbalom, či trampolínou. V nasledujúcich dňoch na 

posilnenie vzájomných vzťahov v kolektíve pracovali pod vedením odborníčok  

z CPP. Počas Európskeho týždňa športu žiaci druhého stupňa zvládli desať-

kilometrovú túru, ktorej cieľom bola strelnica Červený kút. V Košiciach deviataci 

absolvovali zážitkové vyučovanie v Slovenskom technickom múzeu a v podzem-

nom Múzeu archeológie. Sme vďační za zrekonštruované odborné učebne bio-

lógie, fyziky a cudzích jazykov. Tešíme sa, že v našej škole začala pracovať interná 

školská psychologička. 

Všetkým žiakom, rodičom a učiteľom prajeme v novom školskom roku mno-

ho kreativity, trpezlivosti, úspechov, radosti a kopec príjemných zážitkov. 

Kolektív Matejky 

 

Na všetkých čakali 2. septembra čisté, príjemné a moderne vybavené učebne, 

v ktorých trávia väčšinu dňa. Aj prváci, či už malí alebo tí starší, budú potrebovať 

chvíľu na to, aby si v novom prostredí zvykli na spolužiakov, učiteľov. Už prvé  

plánované stretnutia s rodičmi na plenárnom RZ a triednych schôdzkach sú mies-

tom na konštruktívne rozhovory s rovnocennými partnermi. Akékoľvek situácie  

chceme riešiť tak, aby boli vždy v prospech dieťaťa. Každý rok máme v pláne práce 

jednotlivých predmetov, okrem vyučovania v triedach, aj exkurzie, ktoré slúžia na 

rozšírenie vedomostí daného predmetu. September využili siedmaci na Literárnu 

exkurziu - ORAVA, kde spoznávame život velikánov slovenského realizmu. Devia-

taci sa vybrali do Kežmarku, kde navštívili evanjelické lýceum, artikulárny kostol  

a hrad. Práve túto skupinu žiakov čaká náročný rok, v ktorom sa budú rozhodovať  

o svojom budúcom povolaní. Predtým však musia dokázať svoje vedomosti a 

schopnosti v T9 a prijímacích pohovoroch. Práve pre nich sú pripravené doučo-

vacie krúžky. No a pre všetkých je v škole bohatá ponuka krúžkovej činnosti reali-

zovaná aj v spolupráci s CVČ.  Cudzie jazyky vyučujeme v jazykových učebniach, 

chemická učebňa poskytuje kvalitné priestory a pomôcky pre vyučovanie tohto 

predmetu, máme výborne vybavenú dielňu, samozrejmosťou každej triedy je 

interaktívna tabuľa. Tešíme sa na realizáciu projektov, olympiád, exkurzií, ktoré 

vyučovací proces spestria a obohatia.  

,,SME SPOLU NA JEDNEJ LODI“- SPOJENÁ ŠKOLA HRADNÁ 342 

 
Návrat do školských lavíc znamenal pre  

žiakov Gymnázia a Základnej školy 

Hradná v Liptovskom Hrádku zmenu náz-

vu ich domovskej školy, a to na Spojená 

škola. Táto má svoje organizačné zložky: 

gymnázium, základná škola a dve ma-

terské školy. Tvoríme organizáciu s poč-

tom žiakov a študentov 748. 

Drahuša Puškárová 

DIGITÁLNA ČITÁREŇ KUBO CLUB 
 Pre deti, rodičov a starých 

rodičov máme skvelú novin-

ku. Od októbra môžete mať 

vo svojom tablete, mobile 

alebo v počítači viac ako 

1600 rozprávok, encyklopé-

dií, básničiek a leporel 

v slovenčine, v angličtine a 

  ukrajinčine kdekoľvek a kedykoľvek BEZPLATNE. 

Ako na to? Treba byť registrovaným čitateľom Mest-

skej knižnice L. Hrádok a nainštalovať si aplikáciu 

KUBO - detské knihy. Pomocou aplikácie sa čitateľ 

prepojí s našou knižnicou a odomkne sa mu celá digi-

tálna čitáreň, ktorá je otvorená nonstop s neobmedze-

ným prístupom ku všetkým knihám. V digitálnych kni-

hách z KUBA nájdete nielen krásne príbehy, ale aj 

jedinečné ilustrácie a grafické spracovanie, ktoré vaše 

deti zaručene zaujmú. Bližšie informácie nájdete na 

Facebooku alebo Instagrame Mestskej knižnice LH. 

 Dana Kolárová, Mestská knižnica   
 

Je na nás všetkých, aby sme dokázali v škole vytvoriť vzájomne 

sa obohacujúce prostredie, v ktorom sa budeme cítiť ako doma! 
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Správy z mesta 

NAŠA KNIŽNICA JE TVOJIM RAJOM 
 

preusporiadaný. V úseku detskej literatúry knihovníčky 

zmenili rozmiestnenie knižničného fondu. Literatúru pre 

mladšie deti umiestnili priamo k detskému kútiku, ktorý 

vynovili puzzle kobercom, ďalšími prvkami z penových 

puzzle (ktoré majú aj edukatívny charakter) a vakmi  

na sedenie. Mamičky tak môžu vyberať knihy, kým sa 

deti hrajú. Pracovníčky knižnice počas revízie urobili aj 

plánované priestorové zmeny v úseku pre dospelých. 

Pribudli otvorené a uzavreté nadstavce; preusporiadali 

pôvodné knižničné regále, čím vznikli voľné priestory 

a kútiky, kde môžu čitatelia študovať i relaxovať pri kni-

hách. Vybavili ich stolom, stoličkami a novými vakmi na 

sedenie. Novými nadstavcami získali priestor na menej 

využívaný knižničný fond, čím uvoľnili miesto na nové 

knihy v regáloch. To sa uvoľnilo aj vďaka vyradeniu 

poškodených a opotrebovaných kníh počas tohtoročnej 

revízie knižničného fondu. Detektívky, fantasy a sci-fi 

knihy a knihy slovenských autoriek, ktoré boli v sa-

mostatných regáloch zaradili knihovníčky abecedne 

medzi ostatnú literatúru. Takto chcú podporiť čítanie 

rôznych žánrov. Aby to mali čitatelia jednoduchšie, 

knižničný fond označili podľa tematiky farebnými 

nálepkami na chrbtoch kníh. Nový mobiliár zaobstarali 

pracovníčky knižnice vďaka finančným prostriedkom  

z projektu Naša knižnica je tvojim rajom, ktorý vypra-

covali koncom roku 2023. Tento projekt z verených 

zdrojov podporil Fond na podporu umenia a spo-

lufinancovalo mesto Liptovský Hrádok. Novými prvkami 

knižnica získala príjemnú a útulnú atmosféru. Veríme, 

že čitatelia to ocenia a prídu do knižnice hľadať 

príjemné pokojné miesto na štúdium a relax.  

 

 Anna Masarovičová, 
Metodička Liptovskej knižnice GFB 

 

Po dokončení plánovanej revízie knižničného fondu 

a po revitalizovaní priestorov bola 16. septembra 2024 

slávnostne otvorená Mestská knižnica Liptovský Hrá-

dok. Otvorenia sa zúčastnili zástupcovia mesta – 

primátor Branislav Tréger, poslankyňa a bývalá šéfka 

kultúry Danica Žiaková, ktorá otvorenie moderovala, 

poslanec Vladimír Škuta, bývalá vedúca kultúry Anna 

Rašiová (ktorá začala v roku 2016 s modernizáciou 

knižnice), bývalá vedúca knižnice Jana Šenšelová, 

terajšia vedúca kultúry Zuzana Kováčová a čitatelia 

knižnice.  

 
knižnice. Prvý deň 

prišlo knihy vrátiť 

a zároveň si poži-

čať 208 čitateľov. 

Aké zmeny videli 

po príchode do 

knižnice? Mobiliár 

bol doplnený a 

 

 

Podieľalo sa na postupnom sprístupňovaní ranogotického kostola z Liptovskej 

Mary, pre kostol zakúpilo historický organ v  neogotickom štýle. Pomáhalo pri zá-

chrane a presune koľajových vozidiel lesnej železničky z L. Hrádku do skanzenu 

a vybudovaní jej obslužnej a expozičnej trate. Po veternej smršti v roku 1999 

realizovalo výsadbu listnatých drevín v areáli múzea, ktoré v súčasnosti spolu  

so stredovekou kamennou stavebnou kultúrou  a drevenou ľudovou architektú-

rou tvoria jedinečné historické prostredie vidieckeho sídla. Občianske združenie 

pre propagáciu Múzea liptovskej dediny vydalo niekoľko druhov pohľadníc a pro-

pagačných materiálov. Obzvlášť významná je publikačná a vydavateľská práca. 

Prvú publikáciu s tematikou ľudovej kultúry združenie vydalo v roku 1998. Od ro-

ku 2014 vydáva veľkoformátové monografie s časťou textov aj v anglickom ja-

zyku a náročnou grafickou úpravou, ktoré sú vysoko hodnotené odbornou aj 

laickou čitateľskou verejnosťou. 

dediny v Pribyline.  

 

PRIPOMENULI SME SI 30 ROKOV OD ZALOŽENIA ZDRUŽENIA 

SPOLOČNOSŤ PRIATEĽOV MÚZEA LIPTOVSKEJ DEDINY 

 Združenie bolo najskôr zaregistrované 

ako nadácia, neskôr ako občianske zdru-

ženie a jej zakladatelia boli traja Hrádo-

čania. Rímskokatolícky farár vdp. Jozef 

Frielich, Vladislav Huml, vtedajší riaditeľ 

spoločnosti Lesostav a neskorší vicepri-

mátor mesta a Iveta Zuskinová, riaditeľ-

ka Liptovského  múzea, ktorá až doteraz 

vykonáva funkciu štatutára a predsedu 

predstavenstva. Jej zástupcom a pod-

predsedom je Milan Jurík, bývalý hlavný 

kontrolór mesta L. Hrádok.   

Združenie 30 rokov spolupracuje s Lip-

tovským múzeom a všestranne podpo-

ruje rozvoj Múzea liptovskej dediny. 

-red- 

Stretnutie pri príležitosti 30. výročia sa 

uskutočnilo 20. septembra, ako inak, 

v Múzeu liptovskej dediny v Pribyline, kde 

zakladateľka spoločnosti a etnologička 

Iveta Zuskinová predstavila svoju ďalšiu 

publikáciu - Príbeh Múzea liptovskej 

dediny v Pribyline. Zdroj: skanzenpribylina.sk 

Prvý deň v Mestskej knižnici 

Priestory Mestskej knižnice 
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Správy z mesta 

LIPTOVSKÉ MÚZEUM  

PRE VÁS 

 
Narodili sa: Patrik Ďurota, Jaroslav Kollárik, Jana 

Mirgová 

Zomreli: Emília Oravcová, Ján Blaščík, Rudolf Lauko 

 

 
 

SPOLOČENSKÉ OKIENKO 

EVANJELICKÁ ŠKOLA V DOVALOVE 
 Vzdelanie a snaha získavať stále nové informácie 

a poznatky bola, aj keď stále v inej podobe, prítomná 

už od nepamäti. Inak tomu nebolo ani v mestskej časti 

Liptovského Hrádku – Dovalove.  

Materiály, ktoré by dokladovali existenciu evanjelickej 

školy v Dovalove, máme až v roku 1795. Vtedy ju tvo-

rila iba jedna miestnosť. Následne v roku 1887 bola 

otvorená nová škola, ktorá už mala dve triedy a jednu 

miestnosť pre učiteľov. Aj keď sa neskôr pridala ešte 

jedna trieda, nedostatok priestoru na poskytovanie 

adekvátneho vzdelania, ktoré bolo v každej dobe 

potrebné, bol očividný natoľko, že pred druhou sveto-

vou vojnou sa obyvatelia Dovalova začali zaoberať 

myšlienkou výstavby ešte väčšej školy.   

Stará evanjelická škola, ktorá stála pri kostole, mala iba 

tri triedy a v týchto troch triedach bolo 50 až 60 detí. 

Keďže dôraz na vzdelanie sa kládol už v tomto období, 

Školský inšpektorát v Liptovskom Mikuláši požiadal 

obec o finančné zabezpečenie výstavby. Inšpektorát 

a evanjelická cirkev požiadali obec aj o pridelenie po-

zemku. Po zdĺhavých a náročných rokovaniach obce a 

presbyterstva, rozhodla obec o pridelení pozemku na 

stavbu školy na konci obce, pri kaplnke sv. Jána 

Nepomuckého. Významné slovo pri stavbe školy mali 

aj duchovní – senior Ľ. Šenšel a V. Rolko, farár 

z Liptovského Petra (Dovalovo bolo fíliou Liptovského 

Petra). So samotnou stavbou sa začalo v apríli roku 

1939, kedy bol položený základný kameň. Náklady na 

stavbu boli odhadnuté na 560 000,- korún, čo pred-

stavovalo sumu materiálu, keďže Dovalovci stavali 

školu svojpomocne. Stavebné práce nevykonávali len 

skúsení murári z obce, ale ruku k dielu priložili aj mladí 

obyvatelia.  

 

Pri téme výstavby školy netreba zabudnúť na správcu 

a učiteľa pána Vladimíra Krivoša, ktorý sa v tomto 

smere veľmi intenzívne angažoval. Keďže učitelia boli 

zainteresovaní nielen v školských záležitostiach, ale 

aj v každodennom živote v obci, pán učiteľ Krivoš bol 

aj kantorom, viedol obecnú knižnicu, nacvičoval a re-

žíroval divadlo, organizoval výstavy kníh. Po rokoch 

tvrdej a poctivej práce bola evanjelická škola v Do-

valove otvorená v roku 1943. Po mnohých rokoch vy-

učovania a odovzdávania vedomostí učiteľov svojim 

žiakom bola v roku 2007 zrušená.  

 
Lucia Hodorová 

 NA JEDNEJ VLNE 

 Partnerstvo, priateľstvo, dlhoročná previazanosť cez spoločné zážitky a skúse-

nosti prekonávajú s ľahkosťou hranice aj vzdialenosti. Tak by sa dala jednou vetou 

charakterizovať spolupráca dvoch vzdelávacích inštitúcií v dvoch partnerských 

mestách – Střediska volného času v České Skalici a Základnej umeleckej školy 

v Liptovskom Hrádku, ktorá siaha až do leta v roku 2008. Vtedy sa počas návštevy 

zástupcov MAS Horný Liptov práve v meste Česká Skalice, udialo aj nenápadné 

stretnutie výtvarných pedagogičiek Hany Vavřínové a Libuše Vyšnej. Bez veľkých 

slov si dokázali vzájomné výmeny a spoločné aktivity nielen predstaviť, ale ich aj 

zrealizovať. Od prvej výstavy kolekcie žiakov hrádockej ZUŠ-ky s názvom Obloha 

a rieka (január 2009) v priestoroch Galérie Fortna pod hlavičkou SVČ Bájo v Čes-

ké Skalici už ubehlo pár rokov. No každý z nich bol rokom aktívnej spolupráce – 

s množstvom spoločných výstav na jednej či druhej strane, spoločných projektov 

(napríklad v dobe kovidu Atlas mrakov I. a II.), či desaťročie trvajúcej série výtvar-

ných pobytov „raz u nás, raz u vás“ pod názvom Kdo jsme Kto sme na rôznych 

miestach v okolí Liptovského Hrádku a České Skalice, či priamo v nich. A hoci 

obmedzenia vyplývajúce z okolností či rôznych zmien na oboch stranách, chtiac 

nechtiac, ovplyvnili aj intenzitu a formu spoločných stretnutí, stále cítime potrebu 

dávať si o sebe vedieť, byť v kontakte a nedovoliť nitke priateľstva spradenej rokmi 

spoločných aktivít, aby sa pretrhla. 

 V súčasnosti od 1. 9. do 31. 10. 2024 

predstavuje Galéria Fortna práce z 13. 

ročníka česko-slovenskej výstavy výt-

varníkov a výtvarníčok z partnerských 

miest Česká Skalice a Liptovský Hrá-

dok na tému „DOTEKY - DOTYKY“. 

Výstava ponúka rozmanité pohľady a 

prístupy tvorcov k tejto téme, reflektuje 

ich osobné skúsenosti a návštevníkov 

poteší pestrou kolekciou malieb, 

kresieb, grafík, fotografií i priestorových 

prác. (preložené z oficiálnej správy na 

www stránke SVČ Bájo) 

 

 
Liptovský Hrádok už tradične reprezentujú diela pedagógov ZUŠ, ich žiakov – 

absolventov výtvarného odboru, a tiež ďalších autorov. Výstava je súčasťou sprie-

vodného programu Jiřinkových slavností, každoročne usporadúvaných mestom 

Česká Skalice a jej premyslená inštalácia je dielom Martiny Horké a Hany 

Vavřínové. Témou ďalšej spoločnej výstavy je Zahrada – Záhrada.  

 Libuša Vyšná 

 MESTSKÝ KLUB DÔCHODCOV 

SEKCIA UČITELIA 

01.10. o 13.00 h, Penzión  

Pod skalou - Svet paličkovanej 

čipky p. Vierky Kauzovej  

02.10. - Návšteva múzea   

(miesto bude oznámené  

na e-mailové adresy) 

Október - mesiac úcty k starším:   

25.10. o 14.15 h, jedáleň ZŠ s MŠ 

J.D. Matejovie - členská schôdza 

28.10. o 17.00 h, Kultúrny  

dom - Koncert Marcely  

Laiferovej  

               
 
 

Seniorská vibrama: 

10.10. Mojtínska jaskyňa 

(Strážovské vrchy) 

24.10. Výhliadka Žiar  

(Lipt. Osada) 

Informácie o doprave budú 

oznámené na e - mailové 

adresy  

 

Hore Belou, dole Belou 

Výlet do Betliara 

Evanjelická škola v roku 1960 
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Správy z mesta 

 ÚSPEŠNÝ VÍKEND PRE ŠPORTOVÝ KLUB MESTA 

LIPTOVSKÝ HRÁDOK KARATE KLUB  

NA 1. KOLE SLOVENSKÉHO POHÁRA!  

 

Cez víkend 14. septembra 2024 sa športovci – karatisti zúčastnili 1. kola Slo-

venského pohára, ktorý sa konal v Šuranoch pod záštitou Slovenského zväzu 

karate. Súťaž bola náročná, zúčastnilo sa 56 klubov z celého Slovenska a 383 

súťažiacich. Športovci ŠKM Liptovský Hrádok Karate Klub predviedli fantastické 

výkony a zaslúžene si odniesli krásne umiestnenia!  Bola to prvá sledovaná súťaž 

v tejto sezóne a pre športovcov veľmi dôležitá. V medailovom hodnotení sme sa 

umiestnili v kategórii Kumite - Jednotlivci na 19. mieste a priniesli sme do klubu 

jednu zlatú a dve bronzové medaily!  

Výsledky našich športovcov: 1. miesto – Mrlian Adam Ján (Kumite mladší do-

rastenci 12 - 13 rokov do 55 kg pokročilí); 3. miesto – Imrichová Tamara (Kumite 

dorastenky 14 - 15 rokov do 61 kg); 3. miesto – Miškovič Matej (Kumite mladší 

dorastenci 12 - 13 rokov do 45 kg pokročilí); 5. miesto – Holub Ján Peter (Kumite 

mladší dorastenci 12 - 13 rokov do 45 kg pokročilí). 

Gratulujeme všetkým našim športovcom a ďakujeme za výbornú reprezentáciu 

Mesta Liptovský Hrádok a klubu!  

 Jana Mrlianová 

VYTRVALOSTNÉ PRETEKY CHALLENGE  

RIDE 2024 

 

„Veterinár prezrel kobylu, či nemá škrabance po te-

le, či nekríva, kontroloval stavbu tela, stav očí, či 

kobyla nie je dehydrovaná. Vendy mast musela 

v kluse odbehnúť asi 10 metrov a následne jej bola 

skontrolovaná srdcová frekvencia, ktorá nesmela 

presiahnuť 64 úderov za minútu,“ opísal kontrolu 

Daniel Kubovčík. Až keď bolo všetko v poriadku, 

mohli ísť nasledujúci deň na trať. Daniel štartoval 

ráno o 7.40 h a po každých 20 km a zhruba 1 h 10 

m musel absolvovať s kobylou ďalšie veterinárne 

prehliadky po jej schladení. Až posledná prehliadka 

veterinára rozhodla o umiestnení. Danielovi sa po-

darilo dosiahnuť zlatú priečku aj vďaka šikovnej 

kobyle a Jazdeckému klubu JK TARAB Kráľová 

Lehota. Danielovi blahoželáme k úžasnému  

1. miestu a Vendy mast želáme veľa síl. 

 

Mladý, 22 - ročný Hrádočan Daniel Kubovčík sa  

v dňoch 16. – 18. septembra 2024 zúčastnil medziná-

rodných vytrvalostných pretekov pod názvom 

„Challenge ride“ v X-BIONIC SPHERE v Šamoríne. 

Išlo o vytrvalostný dostih na 60 km – „CEN60 

otvorená súťaž“, kde po viac ako štvorhodinovom 

preteku na kobyle Vendy mast a odbehnutí 60. 

kilometrov dosiahol na najvyššiu priečku.  

 Preteky neboli len 

o perfektnej príprave 

jazdca, ale aj koňa, 

ktorý musel bežať po 

tráve, lesných a poľ-

ných cestách, ale aj 

zvládnuť prechody cez 

brody. Kobyla Vendy 

mast musela po celý 

čas trvania pretekov 

spĺňať náročné kri-

tériá. Začali sa vstup-

nou veterinárnou pre-

hliadkou.  

-red- 

 

MIESTNA AKČNÁ SKUPINA HORNÝ LIPTOV DEŤOM NA HRÁDOCKOM 

ŠPORTOVOM DNI 

 

pre malých športovcov a nadšencov pohybu. Za podaný výkon ich čakala sladká 

odmena a vecná pozornosť od MAS Horný Liptov. Pre nás bola najväčšou 

odmenou ich radosť a spokojnosť. Všetci sme si užili krásny deň. Ďakujeme mestu 

Liptovský Hrádok za možnosť zúčastniť sa a tešíme sa na budúci rok. 

Prvý septembrový víkend sa aj pre Miestnu 

akčnú skupinu Horný Liptov niesol v znamení 

Dní mesta Liptovský Hrádok a tento rok aj VII. 

ročníka Hrádockého športového dňa, ktorého 

sme sa zúčastnili a pripravili zaujímavé špor-

tové aktivity pre deti z mesta a okolia. Náš 

stánok bol jedným z niekoľkých, v ktorom boli 

pripravené rôzne úlohy a zaujímavé disciplíny  

Lenka Janovčíková, MAS Horný Liptov 
 

VIZUALIZÁCIA PRÍRODNEJ HISTÓRIE HORNÉHO LIPTOVA PRED 5 000 ROKMI A VIAC  (pokračovanie z čísla 8/2024) 

 V augustovom čísle sme priniesli príspevok o vizualizácii prírodnej histórie horného Liptova pred 5 000 rokmi a dnes. Vo voľnom pokračovaní 

tejto témy vám predstavujeme ukážku vizualizácie prírodnej histórie horného Liptova. Posúďte sami, ako sa skupinke šikovných študentov 

(najmä autorke kresby Zuzane Lukáčovej) a pedagógov zo SOŠ elektrotechnickej školy v Liptovskom Hrádku podarilo zhostiť tejto úlohy a pre-

niesť historické a vedecké dáta do grafickej podoby. Tento prístup môže pomôcť vytvoriť si predstavu o tom, ako vyzeralo toto územie pred ti-

síckami rokov v porovnaní s jeho dnešnou podobou. Na vytvorenie vizualizácie študenti využili moderné technológie a grafické programy, 

pričom každý krok bol konzultovaný s odborníkmi na regionálnu históriu a prírodné vedy. Prezentácia tohto materiálu prináša unikátny pohľad 

na vývoj prírody v okolí majestátneho Kriváňa. Umožňuje nám zamyslieť sa nad zmenami, ktoré prebehli v krajine v priebehu tisícročí a lepšie 

porozumieť našej histórii aj súčasnosti. Veríme, že vás výsledky tejto spolupráce zaujmú a inšpirujú k hlbšiemu poznaniu nášho regiónu.  

 Vladivoj Vančura 

Horný Liptov dnes  

Horný Liptov  

pred 5000 rokmi 

(rozpracovaná kresba - 

treba dokončiť divoký tok 

rieky Belá, horiace lesy na 

úpätí Kriváňa, priebeh 

hornej hranice lesa a 

pod.). 

Porovnanie krajiny dnes a pred 5 000 rokmi môžete nájsť na https://kragleh.github.io/vizualizacia-prirodnej-historie/ . 
 

 Ocenený Daniel Kubovčík  

 Prezentačný stánok  
MAS Horný Liptov  

https://kragleh.github.io/vizualizacia-prirodnej-historie/
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Liptovský Hrádok,  
mesto bohaté na históriu, mesto múdre vďaka ľuďom, ktorí v ňom žijú... 

 

 

„Čas nelieči bolesť, ani rany,  
iba nás učí žiť bez tých, čo sme mali radi.“ 

 

Dňa 25.8.2024 uplynul 1 rok, čo nás navždy 
opustil milovaný manžel, ocino a starký 

Zdenko Fábry. 
 

S láskou a vďakou spomína  
smútiaca rodina a priatelia. 

 

„Pre každého z nás existuje niekto, kto pre nás 
znamená celý svet... O to ťažšie je stratiť ho 

a uchovať len v spomienkach.“ 
 

Dňa 7. októbra 2024 uplynie 10 rokov  
ako nás opustil 
Ján Mudroň. 

 

S láskou spomínajú manželka,  
priatelia a celá rodina. 

 

Správy z mesta 

 

„Tíško si odišla, ale v našich srdciach ostávaš 
navždy. Odpočívaj v pokoji!“ 

 

Dňa 22. októbra 2024 si pripomíname 100 rokov 
od narodenia našej drahej mamy a starej mamy 

Ľudmily Ťuchovej. 
 

Opustila nás pred 2 rokmi 1. marca 2022. 
 

S láskou a úctou spomínajú dcéry Danica 
a Vilma, vnúčatá a ostatná rodina. 

 

Kto ste ju poznali,  
venujte jej, prosím, tichú spomienku. 

 

 

„Čas plynie, dni sa míňajú,  
spomienky na teba v srdci zostávajú.“ 

 

Dňa 11. októbra 2024 uplynie 10 rokov,  
čo nás navždy opustil 

náš drahý manžel, otec a starý otec 
Ferdinand Vlkolinský. 

 

S láskou a úctou spomínajú manželka,  
syn a dcéra s rodinami a ostatná rodina. 

Kto ste ho poznali,  
venujete mu prosím tichú spomienku. 

 

 

„Odišiel si cestou, ktorou ide každý sám,  
len brána spomienok ostala dokorán... 

Ten, kto poznal Ťa, si spomenie  
a ten čo rád Ťa mal, nikdy nezabudne.“ 

 

Dňa 12. októbra 2024 uplynie jeden rok,  
čo nás navždy opustil  

náš drahý manžel, otec a starý otec 
Jozef Tribula. 

 

Kto ste ho poznali,  
venujete mu tichú spomienku a modlitbu. 

 

S láskou a úctou spomína manželka Ľubica, 
synovia Jozef a Vladimír, dcéra Ivana, 

vnúčatá a ostatná smútiaca rodina. 
 

 

„Čas plynie, dni sa míňajú,  
spomienky na Teba v srdci zostávajú.“ 

 

Dňa 20. októbra 2024 si pripomenieme 15 rokov, 
odkedy nás navždy opustila naša drahá 

 

Soňa Gajdošová. 
 

Navždy bude v našich srdciach.  
S láskou na ňu spomína manžel, syn a dcéra 

s rodinami a ostatná rodina. 
 

 

„Odišla tíško ako odchádza deň  
a v našich srdciach zostáva spomienka len. 
Nech s nami spomína každý, kto ju mal rád.“ 

 

Dňa 23. októbra uplynie rok, čo nás navždy 
opustila naša drahá maminka a babka 

Veronika Mikolajová. 
 

S láskou a úctou spomínajú dcéry Silvia a Dana 
s rodinami, Ivana a ostatná smútiaca rodina. 

 

 

„Čas ubieha a nevráti, čo vzal ... V srdci 
zostávajú len úcta, láska, spomienky a žiaľ..“ 

 

Dňa 27. októbra 2024 uplynie rok, čo nás 
navždy opustil náš drahý 

Ján Volárik. 
 

S láskou a úctou spomína manželka, dcérka 
Evka, vnúčatá Patrik a  Dominika. 

 

 

„Ten, kto Ťa poznal, spomenie si,  
ten, kto Ťa mal rád nezabudol...“ 

 

Dňa 28. októbra 2024 uplynie 5 rokov  
odkedy nás opustil manžel, starký, brat a švagor 

Vladimír Mikolaj. 
 

S láskou a úctou spomína manželka a synovia 
s rodinami. 

 

Osobný predaj vstupeniek: MsÚ L. Hrádok, odbor kultúry 

Rezervácie: 0908 177 948, 044 5202 127 
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